

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й

№ 248 (8148)

СУББОТА

21

ОКТАБРЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Приветствия Совета Министров Союза ССР, Центрального Комитета ВКП(б), Президиума Верховного Совета СССР трудящимся Хакассии в связи с двадцатилетием Хакасской автономной области (1 стр.).

К. Курносенков. — О развитии высшего экономического образования (3 стр.).

ВЫШЕ ТЕМПЫ СБОРА И ЗАГОТОВОК ХЛОПКА!

Хлопкоробы Узбекистана вместе с всеми трудящимися советской страны готовятся встретить 33-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в труде на благо любимой Родины.

участия в сборе урожая. Массовая работа запущена. Немногим лучше обстоят дела в совхозах «Нарпай», «Сурхан» и некоторых других.

Десятки колхозов и три района республики завершили план хлопководства и борются за досрочное выполнение социалистических обязательств.

Повысить организованность, добиться, чтобы на уборке урожая принимало участие буквально все трудоспособное население колхозов и совхозов, широко развернуть социалистическое соревнование сборщиков и механиков-водителей хлопкоуборочных машин.

Опыт передовых колхозов и районов свидетельствует о том, что успех хлопководства зависит прежде всего от политической и организаторской работы местных партийных и советских органов.

Не менее важно обеспечить высокие темпы хлопководства при любой погоде. Надо во всех колхозах и совхозах устроить приспособления для воздушной сушки хлопка-сырца.

Однако передовой опыт массово-политической и организаторской работы внедрен далеко не во всех колхозах и совхозах. Не все райкомы партии, райисполкомы и районные отделы хлопководства стали подлинными борцами за широкое распространение всего лучшего, что вывлеклось в уборочных работах нынешнего года.

Объемы и райкомы партии, первичные партийные организации колхозов, совхозов и МТС должны глубоко разяснить колхозникам, рабочим совхозов, механикам-водителям хлопкоуборочных машин это постановление, мобилируя всех занятых на уборке урожая на усиление темпов сбора и сдачи хлопка государству на борьбу за первенство в социалистическом соревновании.

Низкие темпы уборочных работ в большинстве совхозов. И главная причина этого — низкий уровень массово-политической работы среди сборщиков, неправильная организация труда.

Объемы и райкомы партии, первичные партийные организации колхозов, совхозов и МТС должны глубоко разяснить колхозникам, рабочим совхозов, механикам-водителям хлопкоуборочных машин это постановление, мобилируя всех занятых на уборке урожая на усиление темпов сбора и сдачи хлопка государству.

Совету депутатов трудящихся Хакасской автономной области Хакасскому обкому ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Хакасской автономной области в день ее двадцатилетия.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила трудящихся Хакассии от феодально-капиталистического гнета, политическому и национальному бесправия и создала все необходимые условия для ее экономического и культурного развития.

За эти 20 лет трудящиеся Хакасской автономной области под руководством партии Ленина-Сталина, с братской помощью русского народа, добились значительных успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) выражают уверенность, что трудящиеся Хакассии будут и впредь самоотверженно бороться за дальнейшее развитие хозяйства и культуры области и укрепление могущества нашего социалистического государства.

Совет Министров Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Областному Совету депутатов трудящихся Хакасской автономной области

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Хакассии с двадцатилетием образования Хакасской автономной области.

Великая Октябрьская социалистическая революция положила конец политическому бесправию и национальному угнетению трудящихся Хакассии и открыла им широкий путь к экономическому и культурному процветанию.

Хакасская автономная область из отсталой окраины царской России превратилась в одну из передовых автономных областей Советского Союза.

Президиум Верховного Совета СССР шлет трудящимся Хакасской автономной области пожелания дальнейших успехов в развитии хозяйства и культуры области, в борьбе за укрепление мощи нашего Советского социалистического государства.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

ТРУДЯЩИЕСЯ УЗБЕКИСТАНА ЕДИНОДУШНО ПОДДЕРЖИВАЮТ НАКАЗ СОВЕТСКИМ ДЕЛЕГАТАМ НА ВТОРОЙ ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС СТОРОННИКОВ МИРА

ВО ИМЯ МИРА

В цехах Ташкентского паровозо-вагоноремонтного завода им. Кагановича в обеденный перерыв прошли беседы, на которых агитаторы зачитали собравшимся наказ советским делегатам Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

— Все народы нашей необъятной Родины зовут мирным, созидательным трудом. Сделать свою отчину еще богаче, еще краше — вот мысли, которыми живут сейчас советские люди.

стрита и Сиги, ведущих гнусную войну против свободоборного корейского народа. — заявил делегатам Лазарев. — Я одобряю наказ делегатов и встаю на стокановскую вахту мира с тем, чтобы вложить и свою частичку в борьбу за мир.

В инструментальном цехе товарищ Ударцев в своем выступлении заявил:

— Давая наказ нашим делегатам, каждый из нас на своем месте будет отстаивать великое дело мира. Каждая ладья производственной победы — новый удар по поджигателям войны.

На собрании в паровозном, вагонном, котельном, ремонтно-механическом и других цехах завода рабочие и служащие в проникновенных выступлениях выражали твердую уверенность в том, что делегаты Второго Всемирного конгресса сторонников мира выполнят наказ советского народа.

СЛОВО ХЛОПКОРОВОБОВ

Вчера в колхозе имени Кагановича, Орджоникидзевского района, состоялось собрание, посвященное итогам Всесоюзной конференции сторонников мира. С сообщением выступил секретарь парторганизации тов. Гулямов.

— С трибуны конференции, — сказал он, — советские люди еще раз заявили о своей решимости бороться за мир и отстаивать дело мира.

— Мы, хлопкоробы, — заявил он, — единодушно присоединяемся к наказу

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

С большой радостью докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Татарской АССР, самоотверженно борясь за выполнение взятых перед Вами в связи с 30-летием республики социалистических обязательств, в текущем году обеспечили получение более высокого урожая, чем в прошлом году.

Колхозы и совхозы республики досрочно и зерном хорошего качества выполнили государственный план хлебозаготовок. План сдачи продовольственных культур перевыполнен, ржи и пшеницы сдано государству на 2 миллиона 120 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

В проведении уборки урожая зерновых культур, а также в вывозке хлеба на заготовительные пункты большую помощь колхозам и совхозам оказали трудящиеся и промышленные предприятия городов Казани, Зеленодольска, Чистополя и нефтяной промышленности республики.

Труженики сельского хозяйства, а также все работники партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов республики глубоко сознают, что успехи, достигнутые ими в борьбе за увеличение производства зерна, есть результат мудрой политики большинства партии, Советского правительства и повседневной заботы Центрального Комитета ВКП(б) и лично Вашей, дорогой товарищ Сталин, об улучшении материального благосостояния народа, об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и о расцвете всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

В настоящее время усилия партийных, советских, сельскохозяйственных, заготовительных органов и всех трудящихся республики направлены на досрочное выполнение планов заготовок картофеля, молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, перевыполнение государственного плана развития колхозной и совхозной общественной животноводства, на подготовку к зимовке скота.

Заверю Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства и все трудящиеся Татарской АССР вместе со всеми советским народом под руководством великой партии Ленина-Сталина и впредь самоотверженно будут бороться за выполнение величайшей сталинской программы подема всех отраслей сельского хозяйства, за создание обилья продовольствия в стране и за дальнейшее укрепление могущества нашей любимой социалистической Родины.

Секретарь Татарского обкома ВКП(б) З. МУРАТОВ, Председатель Совета Министров Татарской АССР М. АЗИЗОВ, Уполномоченный Министерства заготовок по Татарской АССР П. АРТЕМЬЕВ, Министр сельского хозяйства Татарской АССР Г. ГАНЕЕВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

С радостью докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Ленинадской области Татарской АССР, благодаря огромной помощи партии, правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, вырастили в текущем году высокий урожай хлопка и по состоянию на 16 октября 1950 года досрочно, на 52 дня раньше прошлого года, выполнили государственный план заготовок хлопка-сырца на 100,1 процента. Сдано хлопка на 32100 тонн больше, чем на это же число в 1949 году.

Заготовлено хлопка-сырца только отборным и первым сортами 87 процентов. С каждого гектара сдано государству хлопка советского сорта по 24,1 центнера и советского тонковолокнистого 21,9 центнера. Сбор и сдача хлопка-сырца государству продолжаются.

Колхозы области также досрочно выполнили государственный план заготовок риса.

Хлопкоробы области от всей души благодарят Советское правительство, Центральный Комитет ВКП(б) и лично Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, за отеческую заботу и огромную помощь, оказанную колхозам.

Заверю Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы области в 7 ноября, ко дню 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, сдадут государству дополнительно сверх плана не менее пяти центнеров хлопка-сырца с каждого гектара.

Секретарь Ленинадского обкома КП(б) Таджикистана ОБНЦОВ. Зам. председателя облисполкома ДНЕПРОВ. Начальник управления хлопководства УМАРОВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Ленинадской области МИРИН.

Подготовка к выборам в местные Советы

Беседы, подкрепленные конкретными фактами

Партийная организация артели «Ташкенткультпром» развернула подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Агитаторы разясняют работникам артели Положение о выборах, раскрывают о задачах, стоящих перед коллективом. Интересную беседу о предстоящих выборах в местные Советы проводила агитатор тов. Тураходжаева. Она подробно говорила о праве на труд, на отдых, на образование.

— В нашей артели, — говорит тов. Тураходжаева, — когда-то работало лишь 20 человек. Сейчас у нас 160 человек, почти все процессы механизированы. В домах отдыха и санаториях в этом году побывало 29 человек, 19 человек артели.

АГИТАТОРЫ РАЗЪЯСНЯЮТ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ

ПАПТОК (Корр. «Правды Востока»). Бюро парторганизации совхоза № 8, обсудив вопрос о подготовке к выборам в местные Советы, постановило создать в совхозе 8 агитаторов и утвердило агитаторов. Из 87 агитаторов 36 коммунистов и 31 член ВЛКСМ. С агитаторами проведены инструктивные совещания о

ли участв в вечерних школах, два — в техникуме, один — в институте. В ближайшее время намечено организовать ряд лекций и докладов на темы: «Сталинская Конституция — конституция победившего социализма», «Партия Ленина-Сталина — вдохновитель и организатор советского народа в борьбе за победу коммунизма», «О великих стройках коммунизма», «О международном положении».

Подготовка к выборам проводится под знаком широкого развертывания предвыборной социалистической соревновательной за досрочное выполнение годового плана к 33-й годовщине Великого Октября.

Н. КУМОК. Секретарь парторганизации артели.

массово-разъяснительной работе среди населения. На всех отделениях — в полевых станциях и по месту жительства — развернута агитация. Хорошо ведут работу агитаторы Валиев, Якубов на четвертом отделении. Они разясняют избирателям Положение о выборах.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1950 года по областям республик (вместе с совхозами) на 20 октября (в процентах)

Table with 5 columns: Область, Заготовлено с начала сезона, Прогноз на день, Область, Заготовлено с начала сезона, Прогноз на день. Rows include Бухарская, Ферганская, Наманганская, Сурхан-Дарьинская, Андижанская, Хорезмская, Самаркандская, Ташкентская, Капка-Дарьинская, Кара-Калпакская АССР.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ЛУЧШИХ СБОРЩИКОВ ХЛОПКА ПО ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ

- За выдающиеся успехи в сборе хлопка урожая 1950 года награждать Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР следующих особо отличившихся колхозников и колхозниц Хорезмской области: 1. Паланова Саяя — колхозница колхоза имени Сталина, Хивинского района.

- 7. Сабирову Огульдан — колхозницу колхоза имени Орджоникидзе, Гурленского района. 8. Юлдашеву Увагуль — колхозницу колхоза имени М. Горького, Мангитского района. 9. Батырову Анбарджан — колхозницу колхоза имени Куйбышева, Ургенчского района. 10. Уразаметову Урагуль — колхозницу колхоза имени Ленина, Ургенчского района. 11. Якубову Норджан — колхозницу колхоза Гайрат, Шавацкого района. 12. Саидову Равияджан — колхозницу колхоза «Кооператив», Хивинского района.





